

重拳

2019年以来,沈阳海关针对中央关注、社会关切、群众关心的突出走私问题继续保持高压严打态势,结合辖区实际,开展打击香烟走私专项行动,共办理案件9起,查获走私香烟34683条,共计6936600支,烟弹118800支。



沈阳海关查扣的香烟。



沈阳海关缉私部门与烟草专卖部门座谈。

斩断香烟走私贩私链条

——沈阳海关出重拳打击走私香烟纪实

核心提示

走私香烟严重破坏国家烟草专卖制度,造成国家税收流失,扰乱市场秩序,损害合法经营者利益。因为走私香烟在储存、运输、销售等环节没有严格把控,所以常有假烟充斥其中,严重损害消费者权益。

智慧缉私 精准打击购运储销全链条

沈阳海关持续保持打击走私高压态势,以“智慧缉私”建设为引领,加强情报分析研判,引导精准打击,对专业化走私香烟犯罪团伙实施打击,全面提高发现、打击、证实走私犯罪能力。

同时,沈阳海关着力提升打击走私香烟执法效果,最大限度查扣、追缴走私香烟及资金,最大限度挤压走私获利空间,注重加强与检察院、法院的沟通协调,及时解决办案中遇到

的法律疑难问题,大力提高案件诉讼成效。

沈阳海关坚持专项治理与源头治理、系统治理、综合治理、依法治理相结合,强化对走私香烟“进境、运输、储存、销售”全链条的打击治理。

为此,沈阳海关联合烟草专卖部门,强化流通环节私货逆向倒查和监控管理,通过市场销售环节循线倒查、深挖扩线,重拳出击,斩断香烟走私贩私链条。



沈阳海关查扣走私进境电子烟弹。



沈阳海关专案组办案场景。

高压严打 对走私香烟活动实施全链条打击

8月9日,沈阳市中级人民法院对沈阳海关侦办的一起走私电子烟弹进境案做出判决。该案被告都某携带电子烟弹及其他应税商品从沈阳桃仙机场口岸走私进境。该案查获514条,共计102800支电子烟弹,为沈阳海关查获的首起走私烟弹刑事案件。

7月3日,沈阳海关与沈阳烟草专卖局密切配合,一举打掉一个走私香烟犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人13人,查证走私进境香烟2.6万条,案值990万元,涉嫌偷逃税款686万元,实现了对“进境、运输、储存、销售”走私

香烟活动的全链条打击。

11月5日,沈阳海关和沈阳市烟草专卖局稽查支队联合行动,在桃仙机场海关货运监管现场查获8600余条伪报品名准备邮递出境的香烟。这些香烟有的是从东南亚走私进境,有的是在国内采购的万宝路、爱喜、七星、红塔山、七匹狼、红双喜、云烟等品牌香烟,其中不乏在国内采购的假烟。主要邮递线路为沈阳至韩国,再转运至澳大利亚、美国、英国等国家。据初步测算,这些走私香烟运到国外能够获得利3倍到5倍。



沈阳海关缉私部门与烟草专卖部门交流案情。



沈阳海关查扣的电子烟弹展示。

本版图片为资料片



缉私干警整装待发。



缉私行动现场。

沈阳海关提醒

进境旅客携带卷烟制品超过规定数量需申报

进境居民旅客允许携带400支以内的卷烟制品,12度以上酒精饮料限于2瓶以内且不能超过1.5升(香港、澳门地区居民及因私往来香港、澳门地区的内地居民,免税香烟200支,免税12度以上酒精饮料限1瓶且不能超过0.75升),旅客携带物品进境在自用、合理的前提下每人限5000元,如超出上述限量必须如实向海关申报。烟弹属于新型卷烟,应当作为我国烟草专卖品中的卷烟进行管理。

《中华人民共和国海关对免税商店及免税品监管办法》规定:免税商店销售的免税进口烟草制品和酒精饮料内、外包装的显著位置上均应当加印“中国关税未付(China Duty Not Paid)”中、英文字样。口岸免税商店的销售对象限于已办结出境手续、即将前往境外的人员,以及尚未办理进境手续的人员。免税商店应当凭其搭乘运输工具的凭证或者其进出境的有效证件销售免税品。



缉私干警现场清点涉案香烟。